

Клімавіцкая ІФА-ПАНАРАМДА



№15

30 жніўня 2008

Клімавіцкі грамадска-палітычны бюлетэнь

Почему Александр Лукашенко помиловал Козулина?

Артём СЕМЁНОВ

Субботним днём 16 августа с необыкновенной скоростью всю Беларусь облетело известие о том, что бывший кандидат в президенты РБ, политический узник №1 Александр Козулин на свободе. СМИ отреагировали на этот факт лавиной информации. Уже само это говорит о том, что Козулин — очень важный аргумент нынешней белорусской политики. В чём же заключается сегодняшний политический вес Козулина? По мнению самых различных политических обозревателей и аналитиков, он, прежде всего показал себя в эти нелёгкие годы как человек, обладающий огромной силой воли, несгибаемым характером, целеустремлённостью и твёрдыми моральными принципами. Он прошёл через 53-дневную голодовку и потерю почти 30% веса, смерть жены, предательство некоторых своих бывших коллег по партии и все выдержал, ничему не изменил. Он остался уверен и верен правоте тех слов и действий, которые совершил в период предвыборной президентской кампании 2006 года. Вспомним, сколько он в своём предвыборном выступлении критиковал А. Лукашенко за то, что тот незаконно пополняет свой президентский фонд, неуважительно относится к семейным устоям и роли в них женщины и жены, и т.д. С тех пор прошло больше двух лет

по времени — никто от власти, по большому счёту, даже и не попытался опровергнуть сказанное Козулиным. Более того, некоторые факты из критики стали явью и стекровением для всех белорусов. В таких условиях Козулин представлялся для власти А. Лукашенко самую серьёзную политическую угрозу И. тем не менее, — Козулин помилован своим политическим оппонентом, и на свободе

В разных информационных источниках, самые различные авторы называют несколько причин, объясняющих такие действия А. Лукашенко:

— мощная поддержка и давление Запада, и, особенно, США на белорусское руководство;

— постоянная поддержка и солидарность со стороны родственников, друзей, коллег по партии и оппозиции;

— личное мужество и неизъяслимая уверенность в своей правоте;

— желание руководства Беларуси продемонстрировать цивилизованному миру приверженность принципам демократии и гласности на предстоящих парламентских выборах, и создание таким образом привлекательной обстановки для прямых иностранных инвестиций;

— желание столкнуть в политическом противоборстве А. Козулина с нынешним руководством БСДГ

(Громада) за лидерство в партии.

Со всеми этими доводами трудно не согласиться. И, в какой-то мере, каждый из них имеет свое право на существование. Но, по нашему мнению, есть и ещё один, не маловажный, если не решающий фактор, с учётом зависимости всей белорусской политики от личных качеств характера Александра Лукашенко.

Не секрет, что в последние несколько лет руководство страны не скрывала заявляет, что дальнейший экономический рост, решение задач социальной сферы, повышение благосостояния граждан будет напрямую зависеть прежде всего от внешних факторов. И к таковым относит прежде всего прямые иностранные инвестиции. Говорят много, принимают много решений и постановлений, но, как говорят, «воз и ныне там». По итогам первого полугодия 2008 года доля прямых инвестиций во всех капиталовложениях по стране составила только 1,4%. А это катастрофически мало. Потому что вслед за прямыми инвестициями должны были идти передовые технологии, расти конкурентоспособность наших товаров на внешних рынках и т.д. А если нет инвестиций, то растёт отрицательный сальдо во внешнеэкономической деятельности. За 6 месяцев этого года уже составило 2,2 млрд долларов при годовом

прогнозе в 1,4 млрд долларов. Совокупный внешний долг Беларуси за внешние заимствования (не путайте с прямыми инвестициями) превысил 13 млрд. долларов и вырос за последние годы более чем в 5 раз. Понятно, что нарращивать экспорт за счёт 3-4 сырьевых позиций (хлористый калий, нефтепродукты, металлопрокат, лес и лесоматериалы) малозэффективно и беспersпективно. Но чтобы шли прямые инвестиции и передовые технологии, надо уметь дружить не с Ираном и Венесуэлой, а с США и Европой. Причём дружить и взаимодействовать на уровне первых лиц государства. И здесь у А. Лукашенко, в вслед за ним и всей Беларуси, полный провал. С Александром Григорьевичем практически никто не хочет дружить и решать насущные проблемы. Он, вернее, проводимая им внутренняя и внешняя политика, стали факторами, тормозящими продвижение страны по пути современного прогресса. Это прекрасно осознаёт сам Лукашенко и его ближайшее окружение. И он вынужден идти на такие шаги, которые дают ему хоть какой-то шанс на изменение собственного имиджа и дальнейшую политическую перспективу. Как в таких случаях говорят — «промедление смерти подобно». Особенно накануне парламентских выборов этого года и президентских выборов 2011-го.

ВРЕМЕНА МЕНЯЮТСЯ, И МЫ МЕНЯЕМСЯ ВМЕСТЕ С НИМИ

Сергей АРЖАНЦЕВ

Участвовать в этих выборах было нужно уже хотя бы потому, чтобы разобраться в настроениях предпочтениях наших избирателей. Чем живут люди, что ожидают они в ближайшем будущем, во что верят и на что надеются... Во время сбора подписей такая возможность представилась в полной мере, о чём и хочется сегодня поворотить. Возможно, мои личные впечатления помогут кому-то выйти за пределы типичной белорусской разобщенности и даже поискать единомышленников. Если это так, то я и мои товарищи не зря топтали ноги душными вечерами августа 2008 года.

Сразу хочется разоблачить несколько живущих мифов. Первый и самый известный из них — это широкая распространенная уверенность в том, что люди запуганы и всего боятся. Хочу ответственно заявить, что это утверждение очень далеко от истинных взглядов и настроений общества. Да, побаиваются и осторожничают, но ожидаемого всеобщего и повального страха нет. Чаще преобладает настороженность, но не потому, что предлагали подписать за независимого кандидата. Национальная черта белорусов — воспринимать любые внешние воздействия с сомнением, с недоверием. Панически же боятся только единицы. Все остальные реалистично оценивают ситуацию, понимая, что подпись за того или иного кандидата им предлагают на самых что ни на есть за-

конных основаниях. Пара аргументов («собираем подписи по всему городу» или «у вас в подъезде уже три квартиры подписались») и человек несёт паспорт. Поэтому в основе пассивности белорусского избирателя находится не страх, а глубоко въевшееся равнодушие к своим возможностям. Отсюда вывод — власть не столько запугала избирателя, сколько приучила его, что от него ничего не зависит. И именно в этом нужно разубеждать людей в первую очередь.

Кстати, о власти. Второй по распространенности миф — это домыслы о врожденной кровожадности большого и малого начальства. Уж они никому спуск не дают, всех и всё зажали!. Есть, конечно, отдельные властолюбцы, но в большинстве своем нынешние представители власти стараются не терять здравый смысл. Поверьте, что они лучше нашего знают истинную цену «успехов» социально-ориентированной белорусской модели и поэтому давно догадываются, что ожидает её, а заодно и нас, через несколько лет. В моей политической деятельности были разные выборы, сравнивать есть с чем. Так вот, ни в одну избирательную кампанию мне не встречались такие вежливые чиновники, как в этом году. Общаться с работниками Климовичского райсплкома было одно удовольствие. Правду говорят, что времена меняются, и мы меняемся вместе с ними.



Что не меняется, так это отношение мужчин и женщин к принятию на себя какой-нибудь ответственности за своё будущее. К сожалению, не в первый раз убеждаешься, что белорусские мужчины предпочитают прятаться за спины жён, матерей или подруг. Среди подписавшихся избирательницы составили более 60%, а вот избиратели — немногим более трети. Мужики, конечно, любят поговорить о политике, и будут заявлять обсуждать с тобой свежий номер «Вольнага горада». Но как только доходит до реального дела, найдут десяток отговорок, чтобы отказаться. Поэтому лично я всё больше соглашаюсь с тем, что как только в стране появится популярная женщина-политик, то она с легкостью обойдёт конкурентов мужского пола. Такая уж мы нация.

Отдельно отмечу, что

среди подписавшихся были самые разные категории климовичского населения. Бюджетники и предприниматели, студенты и пенсионеры, открытые противники власти и, как ни странно, её сторонники. Последние объясняли, что подписываются за оппозиционера, чтобы на выборах действительно был выбор. С таким подходом не поспоришь, и его разделяет подавляющее большинство подписавшихся за Сергея Неровного. Самому младшему избирателю, поставившему подпись в его поддержку, в июле исполнилось 19 лет. Самому пожилому — 82 года. Хочется верить, что белорусское общество может быть единым и готово быть таковым в дни принятия ответственных решений. Это вселяет надежду, что у белорусов всё получится, пусть и немног позже, чем у остальных наций.



Докатились...

Ігорь БЫЧКОВ

Сельское хозяйство Климовичского района сдает последние позиции, что особенно заметно при сравнении с другими районами области. Наиболее велико отставание в производстве мясомолочной продукции. Оценив итоги работы за первое полугодие текущего года, областсельхозпрод отметил: «Прирост объёмов к соответствующему периоду 2007 года обеспечен всеми районами, за исключением Климовичского, где обеспечены только прошлогодние объёмы, в том числе за июнь скрашено производство молока на 2,7%». Ситуация же в

целом в животноводческой отрасли района может быть охарактеризована как близкая к кризисной. Среди 118 районов страны Климовичский по показателю развития животноводства находится на 93 месте. О чём говорить, если впереди находятся даже Костюковичский (84 место) и Хотимский (83 место) районы.

Ситуацию пытаются исправить при помощи кадрового обновления. В июле на должность первого заместителя председателя райисполкома и начальника управления сельского хозяйства и продовольствия

был назначен Александр Судиловский. Это уже четвёртый руководитель на этой должности за последние несколько лет. Ранее были — Кодатенко, Михеенко, Пугачев. Александр Судиловский переведен в Климовичи из Костюковичского района, где работал главным ветврачом. Со спецификой животноводства, таким образом, он знаком по наслышке. Но знать и, главное, уметь нужно ещё очень много. И при этом не забывать о ценных указаниях некоторых вышестоящих товарищей. Как раз один из них обрисовал недавней

весной следующие перспективы сельского хозяйства Климовичины: «В этом году перед аграриями стоит непростая задача, связанная со значительным увеличением производства растениеводческой продукции... необходимо вырастить и убрать 65 тысяч тонн зерна, это на 41% больше, чем в прошлом году». Готов ли Александр Судиловский к претворению в жизнь заманчивых, но трудновыполнимых для климовичских сельхозпроизводителей перспектив? В любом случае, между 93 местом и 118-м есть куда двигаться.

На Магілёўшчыне подпісы збираюць і актыўісты БРСМ

Радыё Свабода (Magiléy)

У Крычаве дэкларацыю аб даходах апазыцнікаў прэтэндент на мандат дэпутата Сяргея Няроўнага рыхтую з минулага тыдня. У ягонага суперніка па акрузе Сяргея Давыдова дэкларацыі не падтрымаваў. У Климавічах за С. Давыдова збираюць подпісы сябры Беларускага распубліканскага саюзу моладзі.

На Климавічыне тамтэйшая арганізацыя Беларускага распубліканскага саюзу моладзі збрасе подпісы за прэтэндэнта на дэпутацтва Сяргея Давыдова да тлумачыць жыхарам раёну важнасць іх узделу ў выбарчым працсе.

Урайкаме БРСМ кажуць, што дзве гэтыя кампніі няк не звязаны. Гаворыць прадстаўніца райкаму:

Мы не агітуем за некага, што вось прыходзіць ў за некага галасуці. Не, мы не палітычная арганізацыя, а арамадская. Наша галоўная задача — каб як мага больш моладзі прыўшло на выбарчыя участкі.

Паводле прадстаўніців райкаму, інжынер-чыгуначнік

Сяргей Давыдоў звязнуўся да іх па дапамогу, і прадстаўнікі БРСМ увайшли ў ягоную інцыдэнтную группу:

Ён усё ж малады, яму трывалка чатыры гады. Мы вось так і вырашылі!

Суперніка Сяргея Давыдова па Крычавскай выбарчай акрузе, апазыцнінага прэтэндэнта Сяргея Няроўнага, урайкаме БРСМ не ведаюць. Аднак зазначаюць, што калі б ён загадзі звязнуўся да іх, яны і яму па дапамаглі збіраць подпісы — але спачатку прайдзіся па сваім начальніцтвам.

Сяргей Няроўні сумнеўца ў шынірасці слоў прадстаўніців БРСМ і зазначае:

Калі кажуць, што БРСМ не палітычная арганізацыя, то я лічу, іхніцё гэта пацвердзіла, што гэта палітычная арганізацыя. Эта малады авангард, які ў нейкі эўну час, калі дзяржаве патрэбна, кідаюць у бой, каб агітаваць, падпісы збіраць — то бок праводзіць працу сярод насельніцтва. Тое, што адбываецца ў

Клімавічах, толькі пацвярджае макі думку».

Што да дэкларацыі аб даходах і мэмасці, то Сяргея Няроўнага абавязалі яе падаць яшчэ на мінультым тыдні. Агулем на Магілёўшчыне запаўняюць дэкларацыі калі двух дзясятак апазыцыйных прэтэндэнтаў на дэпутацтва



«Я ня бачу слэму!», або Клімавіцкі парк-рок

Бырла-с. паліца РБ і Мэка ўсёй пітумшчай беларускай багемы — славуты горад Клімавічы — выбухнула чарговай культурніцкай падзеяй. 22 жніўня на вулицы ўсяго жывога урадыносе п кэмэ абрывналася рок-н-рол, эпіцентр якой прыйшоўся на гарадскі парк. Менавіта тут, на сцене пад бяскрыднай шыльдачкай "Залатая пчолка", мясцовая нефармальная моладзь (у спрацы з тутэйшым ДК) зладзіла другі за лета рок-шабас з узделам маладых гуртоў.

Паўтары гадзіны паветра разыбзіралі шалёныя дэцыбы. І ёсё ж, нягледзічы на такі экстрым, публіка шчыльна пасела на усе вольныя лавы. Нешматлікія, але самыя загартаваныя моляманы скучаваліся пад сцэнай, трасучы валосьцем ды рознімі часткамі цела. "Я ня бачу слэму!" — магутнымі ровам павіталася з публікай першая каманда — D.N.A. (ДНК па-нашаму). Няуцімнае выраньне вакаліста, щыжканы гардкоравая музыка і гістэрнічнасць у выкананні адразу паказалі, хто у хате зорка — сέньня гэтых хлопчыкі былі сардунднымі гэлдайнэрамі. А выкананая імі песенька

"Fuck off!" знакамітага панк-гурта LUMEN зучала куды драйвовей, чымся ў арыгінале. Нягледзічы на малы ўзрост (колектыву паўтары гады), D.N.A. ўжо лічыць сябе "беларускай нью-мэтал групай" ды на-ват праце над кліпам.

Шчасце было нядоўгім, бо хвіліна праз 15 сцэнай акупавалі сілы цемры. Магутны ў хахлівіх гурт СТАЛКЕР прысмактаўся да інструменту, апанты на драматуючы гітары ды злобна скавытаючы "Мятал! Мятал! Мятал!" (і так ясна, што не доказ) і равучы кінчакусе "Всё это рок-н рол!!!". Герайчныя рыцары-мэталісты апынуліся яшчэ ў дамскім

ўгоднікамі. Адну зь песень вакаліст Аліс прысьцяціў сваёй маці: "О, моя Галатея, я пред тобой на коленях, я плянім твоей красотой, и ты будешь со мной...". А пад сцэнай у эты час ў захаленіні скакалі самыя верныя фанаткі — кабеты саліданага сяменіага выгіяду.

Аднак канчатковая дабіла амаль нежывую публіку скандальная прэм'ера ад гурта АРХІВ № 27. Упершыню гурт выступаў, паперша, без басіста (!) і, падруге, без сваіго д'ябалскага макіяжу (!!!). У асноўні АРХІВ заставіўся верным сабе, традыцыйна сувідруючы людзкія органы спаліху сваёй "Гістэрнікай",

катуючы кінаманау злонісным кавэрам на цвеускі шляхер "Перемен" ды гаротна лямантуючы "Для меня жыція нет...". Афарызмам вечара сталася сымелая ды нечаканая палітычаваная заявка, у якую ня здолела ўрубіцца нават прысунутае бром-аўксасе прафсауніцтва: "Міром правити власты!".

На гэтым афіцыйная частка мерапрыемства скруціла драты ды скавала існтурмэнты, а неафіцыйная, не абыходзічы ад сцэны, шчэ добра пачягавала слабаальгольныя ўтытунёвасці вырабіць ды запіла песенкі пад акустычную дошку са струнамі. Парк-рок ня здзех!



СТАЛКЕР



АРХІВ №27

Клімавіцкая
ІФС-Панарама

Клімавіцкі раённы бюлетењ.
Выдаец: Магілёўская абласная каліція дэмакратычных сілаў.

Рэдактар: Мікалай Гердзій.

Адреса: в. Іванаўка, Кірчаўскі раён, вул. Працоўная, д. 14.
Наклад: 299 асобнікаў. Матар'ялы друкуюцца на мове аўтараў.
Погляды аўтараў могуць не супадаць з пазыцыямі рэдакцыі.